

刚刚过去的冬天,突如其来的新冠肺炎疫情对人们的生产生活带来了前所未有的影响。毫无疑问,餐饮业是受疫情影响最大的行业之一。

眼下,随着疫情防控形势逐步好转,各大行业陆续复工复产,我市各大酒店餐馆也逐渐恢复堂食经营,“外卖小哥”又开始在城区穿梭奔忙。冬天已经过去,对于我市餐饮业来说,“春天”是否已经到来?

餐饮业冬去盼春回

记者 罗少坤

餐饮行业日渐转暖

当前,随着疫情防控形势逐步好转,如何让经济尽快复苏,让市民生活回归常态,是必须打赢的又一“战役”。

3月12日,我市印发《安庆市餐饮业做好疫情防控有序推动复工复产工作指引》,至此,我市餐饮业开始有序恢复堂食经营。创造放心消费环境,拓宽现有营销渠道,重塑市民消费信心,餐饮企业自身正在不断努力。

4月8日上午,在建设路上的宜之味馆(酒店)门口,记者看到,酒店将当天在岗员工的体温测量结果公示出来。宜之味馆是安徽惠园酒店股份有限公司的7家酒店之一,按照公司规定,每天在员工上班前进行体温测量并公示结果,并对进店消费的顾客进行体温测量,每张餐桌都为顾客准备了公勺公筷。此外,酒店还每天进行消毒杀菌3次。随着餐饮业堂食经营恢复,该公司的7家酒店堂食业务正在日渐增加。

粉蒸肉、狮子头、糖醋小排……4月8日上午11时许,在菱湖南路皖源国际大酒店门口处,长条桌子拼成的L型台面上整齐摆放着二三十种用各种锅盛着的熟食菜肴,明码标价,5名酒店工作人员在现场服务。临近中午,不时有路过的市民停下来,购买几份熟食带回家。

为在疫情防控期间寻找新的业务突破口,3月18日以来,该酒店在市、区相关部门的支持下,在酒店门口及老城居民区各设一处外卖点,面向市民销售熟食菜肴。其中,酒店门口的外卖点,每天营业额在七千元以上。

皖源国际大酒店总经理舒兴国介绍说,除此之外,酒店也正在对接一家外卖配送平台,准备开展线上销售,拓宽营收渠道,预计下个月能够正式开展外卖业务。

记者采访发现,我市恢复营业的餐饮企业都在陆续加强与线上外卖配送平台的合作。

“又有订单来了,牛肉炒面一份,牛肉蛋炒饭一份,大份肉圆猪肝汤一份,还有牛杂盖浇饭一份……”4月11日12时,位于北正街的宜华牛杂店内,工作人员舒世双在取餐台前熟练操作着一部Pad,点击接单后,对于取餐口里面的厨师喊话。

严寒考验仍在持续

今年春节前,安徽惠园酒店股份有限公司采购了100多万元的货品,准备迎接春节期间的大量接待业务。然而,新冠肺炎疫情突然发生,正月初二,该公司的7家酒店全部进入歇业状态,不仅损失了正月初二至初六的1000多桌宴席业务,还面临着100

锐新闻

转产转业,保证务工不断档

机器飞快运转,工人忙碌有序……在望江县漳湖镇幸福村产业扶贫基地里,一派繁忙的生产景象。3月初,该村在帮扶单位的帮助下,引入一家口罩生产企业入驻产业扶贫基地,不仅增加了村集体经济收入,还使受疫情影响未外出务工的村民就近就业、转产转业,已累计带动周边村民80余人就业,其中贫困户10人。



漳湖镇幸福村产业扶贫基地口罩生产车间。通讯员 程奕华 摄

于2019年底完工,建筑面积750平方米。

原先,幸福村只有一家扶贫车间,主要加工服装,但受疫情影响,订单有所下降。此外,由于扶贫车间位于幸福村与中洲村交界处,辐射范围有限。为了让产业扶贫带动更多村民脱贫增收,幸福村本着“补缺补差”的想法,将产业扶贫基地选址在幸福村二组,

“原先准备做仓储,解决村民农产品存储和运输问题,但受疫情影响,招商难。当时,我们的帮扶单位招到一家口罩生产企业,我们及时转变思路,做好服务工作,使

这家口罩生产企业顺利入驻。”幸福村党总支书记肖正波介绍。

从做仓储到承租口罩企业,幸福村“两委”迅速转换思路,调整产业方向,如今,企业招进来了,每年能为幸福村集体经济增收87000元。更为关键的是,受疫情影响无法外出务工的村民也有了就近就业的好去处。

肖正波说,“如果不外出,就没有收入,前段时间心里很着急。现在扶贫基

地就在我家门口,收入也不低,现在安心多了。”曹年友说。

“90后”吴兰兰原先在浙江织里做缝纫,因为疫情原因,织里很多工厂订单减少,春节后她便一直在家。听说家门口产业扶贫基地的口罩企业需要用工,已嫁到高士镇的吴兰兰回到幸福村,在产业扶贫基地做机工。“一天的收入有两三百元,我从3月26日开始做工,到4月6日,十几天工资已有三千多元了。”吴兰兰说。

曹年友告诉记者,目前新冠肺炎疫情已波及全球200多个国家和地区,口罩依然是紧缺物资,采取计件的方式,根据工种不同,平均每人每天的收入在200—700元,每天企业支付工资超过10000元。

“一方面让资产活起来,另一方面让受疫情影响的村民能就近就业。如今,在幸福村产业扶贫基地里,工人年龄从‘60后’到‘90后’,已累计带动80多人就近就业、转产转业,其中贫困户有10人。”肖正波说。

记者 常艳 通讯员 程奕华

全面复苏堵点在哪?

根据1月25日我市启动的突发公共卫生事件一级响应要求,餐饮企业同一空间内三十人以上聚餐聚会暂时一律取消。而随着疫情防控动员,群众外出减少,聚餐减少,我市绝大多数餐饮企业基于成本考虑,实际上进入了关门歇业状态,在“寒冬”中等待希望。而随着疫情形势向好,餐饮业有序复工复产并恢复堂食经营已是“箭在弦上”。

但是,开门营业和恢复堂食只是餐饮业复苏的第一步,复苏的关键在于,顾客愿不愿来消费?会不会来消费?

在市区从事建筑施工行业的市民李明胜,因工作关系,每周至少4天在饭店接待及应酬吃饭。今年自春节前疫情发生至各大小餐饮企业恢复堂食,他已有两个月没有进过饭店。

3月5日,李明胜的工地在经过一系列准备和完善手续之后,获批复工。工地复工一开始的几天,他和班组长、施工员都只能吃从饭店订的外卖。3月10日左右,工地食堂恢复运转,他们才开始不吃外卖。到饭店恢复堂食大约一个星期之后,他们才开始进饭店吃饭。

相关人士分析,疫情造成的餐饮消费顾虑心理仍然广泛存在,抑制着消费需求。另外,一些市民因为疫情暂时停工停业,可支配收入减少,也会影响消费选择。

3月中下旬,多地党政领导干部带头“下馆子”,就是在释放政府提振消费信心的决心。党政领导干部用实际行动发出了强有力的信号,对于提振市民消费信心、促进线下消费具有很大的促进作用。

《安庆市餐饮业做好疫情防控有序推动复工复产工作指引》对疫情防控期间餐饮业复工复产条件、从业人员管理、用餐人员管理、营业场所管理以及采购、加工、废弃物管理等方面进行了明确要求,进一步优化餐饮业疫情防控措施,加快餐饮业复工复产。

3月16日,市商务局向全市包含餐饮企业在内的商贸企业业主(房东)发出倡议,倡议他们给予商贸企业租户适当减免租金,减轻租户负担。

点击DIANJI

市应急局“查强严”保障工贸企业复工复产安全

市应急局“查强严”保障工贸企业复工复产安全。解剖麻雀查难点。汲取太湖县“2·24”工贸企业高坠事故深刻教训,对全市工贸企业开展监管调研,摸清工贸行业监管短板及工贸事故高发地区、高发行业、高发原因,确定工贸企业监管重点。夯实基层强监管。强化基层监管力量,明确县(市、区)应急局必须配备1-2名专职工贸监管人员;合理划分监管范围,“一家企业对应一个监管主体”,市本级重点监管191家安全风险高或发生过事故的工贸企业。全面检查严执法。开展工贸企业安全大检查,目前,检查工贸企业982家,排查安全隐患2616条,整改完成1839条,整改率70.3%。

应轩

市高新区稳步推进体制机制改革提升园区活力

市高新区稳步推进体制机制改革提升园区活力。放权赋能。通过承接第一批63项行政权力,进一步精简审批流程、提升审批效率,有序推进第二批102项行政权力下放,更好赢企心、得民心。优化结构。通过内部竞聘、双向选择、定向聘任、公开招聘、遴选等多种形式,吸纳全国优秀人才来区工作。目前,三至七级雇员114人,本科以上学历占94%,80后占57%。高效用人。通过强化部门绩效与雇员绩效等级分布,实行季度、年度绩效积分制和末位淘汰制,激发全员干事创业活力。已完成轮岗交流4人、职务晋升2人、辞退8人。

高新

市招商中心按下“快进键”确保任务“双过半”

市招商中心按下“快进键”确保任务“双过半”。小分队招商。全市组建招商小分队148支外出招商,定期研判招商小分队工作成效,抽查、通报进展情况。点穴式招商。围绕首位产业、特色小镇、产业链配套等方面积极对接央企、民企,开展“点穴式”精准招商。专业化招商。积极开展以商招商、基金招商、园区合作招商,市直单位按照“一名市领导、一个市直部门、一个承接平台”开展专业化招商。计划举办全市招商引资工作培训班,提升专业化能力。稳商安商亲商。及时兑现支持政策,加强要素保障,解决企业经营困难。强化金融服务企业常态化机制,协调银行帮助21家企业解决项目融资难题。完善招商机制。完善月通报、季考评机制,每月初通报上月各地项目签约、开工入库、投产入库情况,每季度调度省级及以上开发园区招商引资工作。

招商

望江县查缺补短增强经济“抗压性”

望江县查缺补短努力增强经济“抗压性”。定包保。对20家重点企业实行县委、县政府主要负责人和县级相关领导包保,其他企业按属地管理原则落实包保领导。对70个重点项目实行一名县级领导挂帅、一个职能部门牵头、一个专班推进的工作机制。督投资。重点抓好28个亿元以上续建项目和10个亿元以上新开工项目建设,对今年计划开工的20个亿元以上项目实行“一项一策”督导尽快开工。保收入。针对上半年收入缺口,按月排出征收计划,抓好收入预期管理。加快培植、市政等33个地产类项目建设,积极培植地产税源。实施稳企强企专项行动,1-3月份,纺织服装、新能源汽车及装备制造、绿色食品加工三大主导产业产值超60亿元、增长11.5%。

望江